

市场经济背景下我国工商管理的发展情况分析

张学东

(黑龙江省农垦科学院农畜产品综合利用研究所,黑龙江 佳木斯 154000)

摘要:目前我国的经济领域得到了大幅的发展,在这样的经济发展背景下我国的各个行业都得到了新的发展机遇,其中就包括了工商管理领域,工商管理带动我国经济建设得到了进一步的发展,基于此,本文依照对工商领域的相关了解,结合当前市场经济建设现状对我国工商管理现在的状况进行详细的分析并根据当前情况提出相应措施,以帮助工商管理部的综合能力得到提升,让其自身的价值得到充分的发挥。接下来本文将针对市场经济下我国工商管理的发展情况进行详细的分析。

关键词:经济形势;工商管理;现状;对策

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.07.137

如今我国经济得到了大幅发展,在这样的经济背景下我国的市场经济体制逐渐完善和成熟,因此对工商管理提出了新的要求。在当前的市场经济发展背景下应当如何对我国工商管理水平加以提升成为了如今非常重视的问题。政府必须对工商管理部的管理水平进行不断的提升,以此来不断提升我国社会经济的发展,促进我国宏观调控得到更好的发展。

1 新形势下我国工商管理的现状

我国工商管理部工作受到了新经济形式的影响如今逐渐的出现越来越多的问题,例如工商管理体制不完善、执法力度并未达到实际要求的水平以及工商管理部在人才上的缺失等都是属于如今工商管理部所存在的问题。因此为了对这些问题进行有效的管理应当这些问题或者是更多的问题分别提出相应的解决方法,以帮助我国工商管理部在未来得到稳定的发展。

1.1 工商管理体制不完善

对我国目前的工商管理部工作来看,其管理工作无论是在管理体制上还是在监督上都具有一定的不足之处,尤其是在当今信息化时代的不断发展下,我国市场经济出现了较大的变革趋势,传统的经济环境得到了较大的转折,为现代化技术的完善和经济环境的自身提供了很多支持。不过在这样的环境下工商管理部工作却仍然没有得到任何的变化,其工作方式仍旧是传统的工作方式,由此可以看出我国工商管理部在管理方式上并未和新形势的特点相吻合。

1.2 工商管理执法力度不强

第一,工商管理部在进行工作的过程中,需要进行执法环节,是工商管理中非常重要的一个部分,可以有效的对经济环境关系加以有效的调节,可以说所有的工商管理部的执行都需要有执法进行帮助,不过现实是市场经济环境的整体现象是不和谐、市场环境混乱且市场秩序不稳定等问题,这些现象都需要进行执法监督,只有这样方可以对当前较为恶劣的现状进行改善。第二,随着我国市场经济环境的逐渐复杂化,工商管理部执法工作所涉及到的因素也就越多,如果在这样的管理内容背景下,我国不能充分的认识到工商管理部的重要性,或者是工商管理部始终认识不到加强工商部执法工作效率的重要性,就会导致工商部的工作效率很难得到保证;第三是我国政府并未对工商管理部法律法规规划清界限,当工商部需要对一些违法违章的行为进行明确的处理。最终使得工商管理部所具有执法权和法律法规之间存在着较大的矛盾,当工商管理部的作用长期得不到的实现时其地位也会受到较大的影响,执法的权威性也会随之降低。

1.3 工商管理人才欠缺

人在工作领域中起到了关键性的因素,工商管理部的正常进行也是依靠人力来实现的,不过当前的现状是,我国的工商管理部工作缺乏优秀的工商管理人才,工商管理部工作要想得到更大的进步则有必要提高工商管理部工作队伍的整体素质。每一个工作者都是单独的个体,自身是否具有较之强的能力和工作人员自己是否具有自主能动性之间存在着十分紧密的联系。个人能力的不同就意味着技术层面之间也存在着较大的差异。最后则是我国对工商管理部相关工作人员专业性的培养

方面,我国在培养方法上以及培养思想上相对于发达国家都是相对落后的。受到该因素的影响导致我国工商管理部人才在很多方面都是存在着欠缺的现象,其中包括着创新意识、管理方面的知识、管理相关的知识以及对市场的分析能力等,因此在长时间的这种情况下导致我国工商管理部专业性人才一直都在面临着十分紧缺的状况。

2 新形势下我国工商管理的对策

2.1 建立完善的工商管理体制

第一,随着当前我国国民经济水平的日益发展下,一定要对工商管理部体制不断的优化,只有这样才能够紧跟时代的脚步。第二,相关部门除了优化相关制度以外,还需要对管理工作做好科学的研究,并对社会经济发展状况做到熟练掌握,只有这样才能够清楚的了解到眼前的经济状况,相关部门才可以在未来的发展道路上做好适当的优化。

2.2 强化工商管理执法力

第一,站在执法的立场上对相关部门进行恰当的完善,把当前包含的管理执法内容做好恰当的调节,从而为工商管理部提供准确的法律政策,在这个发展形势下,进一步提升工商部的执法水平,为执法可以充分的发挥出自身的价值而提供重要的保障。第二,作为一名工作人员来说,需要增强执法意识,并对相关法律法规等内容做到熟练掌握,这样这样做才可以为工商管理部在实际工作的过程中可以实现有法可依的目的提供保障。第三,对于工商管理部单位来说,需要最大程度加大对相关人员文化素养培养的力度,并对他们的执法行为加以完善。

2.3 加强工商管理人才培养

首先是加强员工的创新意识,提高员工的创新能力,建立一支具有创新精神的工商管理部队伍,让这些工作人员都能认识到创新精神在工商管理部工作中的重要性。其次是,在对人才进行培养时,不仅仅要遵守相关的原则,还要抓好实践。再次,无论是教育思想还是在教育模式上都要抓住时代发展的特点,充分的加员工积极性,调动员工的创新意识,从而有效的提高员工在工商管理部工作中的创新能力。

3 结束语

综上所述,本文主要讨论的内容是围绕市场经济的发展情况,对我国工商管理部的现状进行了详细的分析,我国工商管理部工作想要在新形势下得到提高,相关部门则必须要对工商管理部的相关部门提出相应的要求,其中包括对当前经济环境的改革内容进行深入的了解,对工商管理部的工作情况做到加强关注,抓住新时期的特点,落实好工商管理部的人才的培养工作,从而与小的提高工商管理部的工作质量和效率,推动我国工商管理部工作能够满足当前市场经济的发展脚步。

参考文献

- [1]常锦典.市场经济背景下我国工商管理的发展情况分析[J].科幻画报,2019,000(001):192-192.
- [2]曲永胜.市场经济下我国工商管理发展现状及完善策略探讨[J].全国流通经济,2020(18).
- [3]徐媛,王继红,邢娇,等.探究市场经济背景下我国工商管理的发展情况[J].农村经济与科技,2019,30(06):224-225.